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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 064 
 

FECHA:  MAYO 17 DE 2018 
HORA:  08:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Buenos días. 
 
Ruego a los Honorables Concejales hacer uso de sus curules, una  cordial 
bienvenida  a todos los presentes, funcionarios de la Administración, Secretarios de 
Despacho, delegado de la Personería, delegado de la Contraloría bienvenidos todos 
a la Sesión del de día de hoy. 
 
Tenga la bondad señor Secretario de leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
17 de mayo de 2018. 
 
Hora: 8 y 05 a.m. 
 
El siguiente es el orden del día 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
3. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 28 DE 

ABRIL DE 2018 
4. COMUNICACIONES 
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5. INSTALACION DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE MAYO 
DE 2018 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE CÉSAR SUÁREZ MIRA O SU 
DELEGADO 

6. COMUNICACIONES  
7. PROPOSICIONES  
8. ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                 Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                    
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                         Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 064 del 15 de mayo  de 2018 3 de 12 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

ALEXANDER VARELA ARTEAGA                          
Señor  Presidente  hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Antes de colocar a consideración el orden del día quiero pedirles Honorables 
Concejales la aprobación, modificarlo en el sentido que por error, tuve un error al 
colocar comunicaciones en dos veces, el cuarto y en el sexto punto, entonces 
quedaría proposiciones como sexto  y asuntos varios como séptimo.   
 
En consideración en el orden del día con la modificación propuesta, se abre la 
discusión  anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Le damos desarrollo al orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
Por favor, por favor hagamos uso de las curules y un poco de silencio. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 28 DE 
ABRIL DE 2018 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración la adopción del acta correspondiente al día 28 de abril del 
presente año, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
4. COMUNICACIONES  

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Si tenemos señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Tenga la bondad. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 

Por medio del cual se convoca al Concejo Municipal de Bello Antioquia a 
Sesiones Extraordinarias. 

 
El Alcalde Municipal de Bello en uso de sus facultades constitucionales y legales en 
especial las conferidas en el parágrafo 2 artículo 23 de la Ley 136 de 1994, el 
artículo 6 del  Acuerdo Municipal 033 de noviembre 19 de 2005 y las demás normas 
que regulan la materia. 
 

DECRETA 
 
 
Artículo  01: convóquese al Concejo Municipal de Bello a Sesiones Extraordinarias 
durante 10 días, los días 17,18,19,20,21,22,23,24,25,26 de mayo de 2018. 
 
Artículo 02: durante las Sesiones Extraordinarias el Concejo Municipal  se ocupará 
única y exclusivamente del estudio de los siguientes Proyectos de Acuerdo: 
 

1. ”Por medio del cual se establece la asignación salarial para el Alcalde y se 
determina la asignación salarial del Personero y Contralar General del 
Municipio de Bello” 

2. “Por medio del cual se modifica el Acuerdo 020 del 9 de diciembre 
3.  de 2016, por medio del cual otorga facultades al señor Alcalde Municipal de 

Bello con el fin de transferir un inmueble y se dictan otras disposiciones” 
4. “Por medio de cual se fijará el reajuste incremento salarial que regirá en el 

año 2018 para los empleados públicos que conforman la planta de cargos 
del Municipio de Bello” 
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Artículo 03: el presente Decreto rige a partir de su expedición. 
 
Publíquese y cúmplase  
 
CESAR AUGUSTO SUAREZ MIRA 
Alcalde Municipal  
 
Esta leído el comunicado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE MAYO 
DE 2018 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE CESAR SUAREZ MIRA O SU 
DELEGADO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
La más cordial bienvenida doctor Jorge Giraldo, a todos los funcionarios de la 
Administración que nos acompañan, tiene usted el uso de la palabra, por favor 
haga uso del micrófono de la presidencia. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JORGE IVÁN  GIRALDO FLOREZ  
DELEGADO DEL ALCALDE   
 
Con los buenos días para todos y para todas, quiero en primer lugar presentar un 
saludo muy especial al señor Presidente del Honorable Concejo Municipal doctor 
Nicolás Martínez, a los demás miembros de la Mesa Directiva doctor Edwin, señor 
Secretario del Concejo doctor Boris León  Rivera, a todos y cada uno de los 
Honorables Concejales del municipio, a los Secretarios de Despacho y Secretarias 
que hoy nos acompañan, funcionarios de la corporación y desde luego al doctor 
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Jorge Iván Marín Subcontralor del Municipio de Bello y a todas y cada una de las 
personas que hoy nos acompañan en la Plenaria. 
 
Es para mí pues motivo de satisfacción señor Presidente tener la oportunidad de 
estar acá con todos ustedes, que por delegación del señor Alcalde Municipal me 
corresponde instalar estas Sesiones Extraordinarias, que se inician a partir de la 
fecha, hoy 17 de mayo e irían hasta el 26 inclusive de este mes, durante 10 días  
mediante el Decreto 2078 del 11 de mayo, decreto que convoca a la corporación a 
unas Sesiones Extraordinarias, con el fin de analizar, debatir y esperamos que 
aprueben 4 Proyectos de Acuerdo que a bien tiene la Administración Municipal 
presentarles a su consideración Honorables Concejales. El primero de ellos tiene 
que ver con el aumento salarial que corresponde a esta vigencia 2018 para todos y 
cada uno de los empleados, funcionarios de la Administración de Belo, el cual 
logramos concertar con todas y cada una de las organizaciones sindicales, es decir 
con el bloque sindical, negociaciones que llevamos a efecto durante  3 meses y en 
las cuales estuvo este servidor público al frente de esas negociaciones 3 meses, yo 
diría que cortos porque de verdad que uno aprende mucho de estas deliberaciones, 
de compartir con los sindicatos que hacen parte de la organización, ustedes saben 
que la entidad cuenta con 4 sindicatos que han conformad un bloque sindical, se 
unen todos ellos para presentar su petitorio anual y de verdad que fue una 
experiencia maravillosa, yo ya la había tenido como asesor del despacho en el año 
2013 y logramos una negación de año para tres años, no tuvimos que sentaros cada 
año a negociar con ellos ese aumento y otras peticiones, sino que lo hicimos para 
tres años. 
 
En esta oportunidad como todos ustedes bien saben estuve como Secretario de 
Control Interno hasta el 31 de diciembre y a partir del mes de enero estoy como 
asesor del despacho del Alcalde y a bien tuvo él encargarme de estas 
negociaciones con otros compañeros de la alta dirección y de verdad que me siento 
muy satisfecho de que él me halla delegado para venir aquí a la corporación 
democrática a presentar estos Proyectos de Acuerdo a considero de ustedes, yo 
diría que un poquito tarde, porque los aumentos salariales de la entidad no deberían 
estar a consideración del Concejo en mayo, 5 meses después de que se inicia la 
vigencia, eso debería estar aquí desde enero, pro bueno, se trata de la concertación 
y eso hicimos en esa mesa de trabajo y finalmente hace 15 días más o menos 
terminamos las negociaciones con un acuerdo integral de esos salarios para todos 
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los empleados públicos que yo creo que ha dejado a las partes satisfechas de lo 
que logramos allí durante esos tres meses de trabajo , el fruto de ese trabajo de 
concertación es lo que hoy estamos presentando al Concejo en estas extras como 
uno de los Proyectos de acuerdo que ponemos a consideración; en donde ustedes 
van a tener la oportunidad cuando estén trabajando en el debate, en el análisis de 
la comisión y en la Plenaria , van a estar aquí los servidores públicos  y van a estar 
los sindicatos dando las explicaciones de que fue lo que hicimos con ese aumento 
salarial, en cual atendimos una expectativa, un querer, un sueño que tenían los 
empleados que los aumentos señor Presidente, se fijaran por diferentes escalas de 
acuerdo a los niveles y grados en que hoy está repartida la planta. Entonces de esa 
manera pudimos llegar a ese acuerdo en el cual entre  más alto sea el grado del 
cargo del funcionario más bajito va a ser el aumento y entre más bajito sea su cargo 
más alto va a ser el aumento, ese fue al acuerdo al que llegamos y estuvimos todos 
de acuerdo y ese es el producto de este Proyecto de Acuerdo señor Presidente y 
que vamos a poner a consideración como uno de los 4. 
 
El segundo Proyecto de Acuerdo pues esta halado por el primero indudablemente 
y tiene que ver con el aumento salarial de los empleados del Concejo Municipal de 
Bello señor Presidente, muy merecido los empleados del Concejo que tantos años 
llevan aquí trabajando, prestando sus servicios a ustedes y que bien que en esta 
buena hora estemos también trayendo a consideración de ustedes ese Proyecto de 
Acuerdo que seguramente va a ser aprobado para beneficio de todos y cada uno 
de ustedes los empleados de la corporación democrática de los bellanitas. 
 
Tercer Proyecto de Acuerdo, no queríamos venir antes con ese Acuerdo porque lo 
hablábamos con el Alcalde no tenía presentación venir con el aumento del Alcalde, 
del Personero y el Contralor sin que no que no se acordara el aumento de los 
empleados, entonces arrancaría el Alcalde ya a ganar el salario del 20185 y los 
demás a mirar para el páramo, entonces dijimos hasta que no tengamos un acuerdo 
con los empleaos  no vamos al Concejo con todos los aumentos y eso es lo que  
estamos cumpliendo hoy trayendo tres Proyectos de Acuerdo que tiene que ver con 
el aumento salarial, digamos de toda la entidad en todos los órganos de control que 
tiene la entidad, e indudablemente señor Presidente eso se trae directamente con 
el aumento de los honorarios de los Concejales porque como ustedes bien saben 
los honorarios están amarrados al salario del Alcalde, entonces es muy importante 
este paquete de Proyectos de Acuerdo que van a estar a consideración de ustedes, 
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para que a ms tardar en estos diez días que queden aprobados por ustedes si Dios 
quiere y ustedes lo permiten el Alcalde sancione los Acuerdo antes de que finalice 
este mes de mayo podamos en la primer quincena de junio estar efectivizando lo 
que allí se diga en el Acuerdo  aprobado por ustedes señor Presidente. 
 
Y por último el cuarto Proyecto de Acuerdo que traemos señor Presidente y 
Honorables Concejales tiene que ver con un Acuerdo que ya había sido aprobado 
aquí en el año 2016, que tena que ver con una autorización al Alcalde para la cesión 
de un predio de gran extensión, un predio estratégico, un predio demasiado 
importante para la ciudad como es el predio donde hoy funcionan o funcionaron lo 
que se llamó el taller de artes y oficios o lo que sería el taller de artes y oficios en 
los antiguos ferrocarriles nacionales del Gobierno Nacional, predio que fuera 
donado en su momento a la Administración, a la entidad y que se ha venido con un 
sueño de intervenirlo por parte de la entidad y no se ha podido finiquitar y volvemos 
al Concejo Municipal para que estas facultades se amplíen, no solamente que la 
cesión sea a entidades del orden nacional, sino que también puedan participar 
entidades dl orden departamental . 
 
En su momento las discusiones de comisiones y Plenaria pues acá estarna los 
funcionarios de Planeación y de otras dependencias de la Administración dándoles 
las claridades suficientes de que es lo que se pretende  con este Proyecto de 
Acuerdo en ese predio tan importante  como es el parque de artes y oficios. 
 
Entonces señor Presidente, de esta manera entonces es lo que ponemos a 
consideración en estas Extraordinarias y esperamos que tengan un debate amplio, 
suficiente crítico, constructivo, en el cual la que salga ganando es la ciudad, porque 
si el talento humano de la entidad. Aquí hay tres Proyectos de Acuerdo que tienen 
que ver con el talento humano de la entidad y la estrategia más importante de la 
Entidad que es su talento humano, que son sus servidores públicos incluidos los 
Concejales porque los Concejales también son servidores públicos, pues 
indudablemente estaremos trabajando por el bienestar de toda una comunidad, 
parte de las entidades de ese talento humano, de sus servidores públicos que hoy 
van a ser reconocidos como tal por parte de estos Proyectos de Acuerdo señor 
Presidente. 
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Entonces de esta manera pues declaro oficialmente instaladas estas Sesiones 
Extraordinarias que irían desde hoy 17 de mayo hasta el 26 incluido. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
A usted muy amable doctor Jorge Iván delegado del señor Alcalde 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
6. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  

 
Honorable Concejal Mauricio Mejía tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente, buenos días a todos los Corporados, a los Secretarios de 
Despacho y la comunidad que nos acompaña. 
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Señor Presidente es para en proposición solicitarle a la corporación que para el 
domingo si podemos Sesionar a las 7 de la mañana toda vez que tenemos unas 
actividades  de cierre de campaña con el Presidente y al Senador Germán Hoyos le 
toca estar en esa actividad y tenemos que estar nosotros, si de pronto ustedes 
permiten Sesionar en ese horario, sino pues… 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Me dice Honorable Concejal Mauricio el Honorable Concejal Camilo que no puede 
el domingo a esa hora. 
 
Entonces retira ¿la proposición?   
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
7. Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Agotado el orden del día, levanto la Sesión y cito para mañana ocho de la mañana. 
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Que tengan un  feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Gilberto Martínez González           Boris León Rivera Moreno 
Presidente                         Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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